保定市徐水区交通运输局

城市公交运营补贴重点项目

绩效评价报告
根据遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，依据真实、完整、合法的资料，按照《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法的通知》（徐政财字【2020】9号）的要求，我单位对徐水公交2019年公交运营补贴项目进行了绩效评价。在评价过程中，我们结合该项目的实际情况，实施了包括查阅项目文件、审阅相关财务账簿凭证等多种我们认为必要的程序评价了项目的业务管理及财务管理情况。现将评价结果报告如下：

一、项目基本情况
（一）项目实施单位及项目基本情况
为推动徐水区城市公共交通事业发展，打造徐水公共交通新形象，为城乡居民提供更加优质、便捷、安全、文明的出行服务，徐水城区公交按照“保本运营、兼顾社会各方承受能力”的原则，充分体现惠民服务宗旨，方便广大居民公共出行，在物价部门对城市公交运营成本审核基础上，召开听证会确定城区公交票价方案：空调公交2元/人、非空调公交1元/人、学生月卡25元/月、成人卡7.5折优惠、辖区户口70岁以上老人办理老年卡免费乘车。依据2018年区政府第十五次政府常务会议研究通过的《保定市徐水区公共交通公司新能源城市公交车补贴暂行办法》，对符合补贴范围的新能源车辆按相关标准进行补贴，实施单位为保定市徐水区交通运输局，具体运营单位为徐水公交公司。

（二）项目实施以及管理情况

根据《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区公共交通公司新能源城市公交车补贴暂行办法的通知》（徐政财字【2018】83号）的要求，保定佳和会计师事务所有限责任公司对徐水公交车辆情况进行了专项审计，纳入补贴范围公交车共110辆，其中：30辆车长7米、70辆车长8米、10辆车长10米。依据该文件第二条：“补贴标准：车长L（米），6≤L＜8，标准为4万元/辆/年；8≤L＜10，标准为6万元/辆/年；L≥10，标准为8万元/辆/年。”的标准，徐水公交2019年度享受补贴金额为620万元。

公交运营补贴资金纳入徐水公交公司统一核算，用以弥补经营亏损。徐水区交通运输局负责对公交服务质量进行考核监督，目前公交车辆运行良好，服务质量不断提升。

（三）项目资金投入情况

徐水公交2019年度公交运营补贴项目投入金额为620万元，资金为财政一般预算资金，资金来源为财政拨款。

（四）项目实施的预期主要目标

为发展城市、城乡公交，创建公共交通示范城市，徐水区人民政府将公交运营亏损纳入财政补贴项目，主要补贴因实行低票价运营产生的经营亏损，保障公交运营单位正常经营，满足群众出行需求，促进公共交通行业有序发展。

二、绩效评价工作情况

（一）绩效评价的组织工作
（1）前期准备。成立绩效评价小组，收集同绩效评价相关的资料，制定绩效评价工作计划。
（2）组织实施。按照制定的绩效评价工作计划和相关政策，对项目进行绩效评价，包括审查立项依据材料、财务账簿支付依据、现场调查等。
（3）分析评价。绩效评价工作严格按照有关规定、阶段进行，评价人员认真负责，评价结果同实际情况相符。

（二）绩效评价方式方法和过程
本次绩效评价是以《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法的通知》等文件资料为基础，主要采取访谈、查阅资料等方法。

（三）建立绩效评价指标体系

1.绩效评价审计目的

绩效评价目的是对公交运营补贴项目支出绩效，做出客观公正、科学合理的评价，为以后加强预算绩效管理，提高财政资金使用效益，优化资源配置、控制节约成本、提高公共产品质量和公共服务水平提供参考。

2.绩效评价内容
对公交运营补贴项目进行绩效评价，包括产出、效益、满意度、预算执行4个方面，检查资金使用是否符合规范、审批程序是否齐全。
3.绩效评价依据

（1）《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法的通知》（徐政财字【2020】9号）；

（2）《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区公共交通公司新能源城市公交车补贴暂行办法的通知》（徐政财字【2018】83号）；

4.绩效考评的指标、分值及考评等级的确定
根据《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法的通知》（徐政财字【2020】9号）的规定，项目分为一级指标名称、二级指标名称、三级指标名称，其中：一级指标名称设定为：项目申报、项目过程管理、项目产出、项目效益四类，分数设定比重为10：40：30：20。

为了更加准确地反映项目的绩效实际情况，便于按照既定的规则和标准实施考评工作，我们对考评指标评价标准及其分值做了相应的规定。为能客观反映项目的绩效情况，将综合绩效评价级别评定分为4个等级；综合评价得分高于90分，绩效级别评定为优；综合评价得分80-90分，绩效级别评定为良；综合评价得分60-80分，绩效级别评定为中；综合评价得分低于60分，绩效级别评定为差。

三、项目执行及绩效实现情况

（一）项目投入

1.项目立项情况分析
该项目根据《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区公共交通公司新能源城市公交车补贴暂行办法的通知》（徐政财字【2018】83号）的文件确定，符合政府工作目标及要求，能有效提升公交运营效益及社会效益，绩效目标合理，绩效指标明确，根据指标体系评分标准分值为满分。
2.资金落实情况

该项目资金投入620万元，已严格按照文件要求全部支出。资金到位率和到位及时率均为100%，根据指标体系评分标准分值为满分。
（二）项目实施过程

1.业务管理情况

在我单位和徐水公交公司共同努力及合作下，该项目在严格的监督和可控下有序实施，对公交运行的车次、载客人数、发车类型都有周密数据记载，并聘请三方机构对公交运营情况进行了专项审计。该项目的实施依据充分、严谨、科学，根据指标体系评分标准分值为满分。
2.财务管理

在财务管理方面，严格按照区政府财政预算管理办法等相关规定，在提供该项目涉及的完整资料后，及时办理资金的收支手续，以准确、高速的效率完成了资金的发放工作，根据指标体系评分标准分值为满分。
（三）项目产出

该项目的资金实际完成率、完成及时率均为100%，但由于年度旅客运输计划数的实际完成率为76.21%，项目产出未能得满分。

（三）项目效果

徐水公交按照区委政府及交通主管部门要求，以服务大众、共创城市文明为核心，始终践行“让百姓满意”的社会责任和“让政府放心”的政治责任，全力以赴强化管理，持续优化调整公交网线，积极推进城乡公交一体化，开通了徐水301、302城乡公交，让沿线城乡居民享受到公交均等化服务，创造了显著的社会效益。但由于有少数乘客对公交服务质量不满意，存在部分驾驶员对乘客态度不热情，没有主动提醒乘客向老弱病残等优待群体让座，违规鸣笛等现象，社会满意度调查未能得满分。
三、项目综合评价结论和评价等级
公交运营补贴项目绩效评价指标设定总分为100分，实际得分为93分，考评结果等级为优。其中项目申报指标设定10分，实际得分10分；项目过程管理指标设定40分，实际得分38分；项目产出指标设定30分，实际得分26分；项目效益指标设定20分，实际得分19分。具体扣分情况如下：

（一）项目过程管理指标：满分40分，得分38分，扣2分。扣分情况如下：

在管理制度健全性指标中存在公交管理机制部分责任不明确，有待完善，扣减1分。在制度执行有效性指标中存在保障工作不充分、风险应对不全面，扣减1分。
（二）项目产出指标指标：满分30分，得分26分，扣4分。扣分情况如下：
在产出数量完成率和产出目标实现及时率指标中，由于年度旅客运输计划数的实际完成率为76.21%，未能全部完成，共扣减4分。

（三）项目效益指标：满分20分，得分19分，扣1分。扣分原因如下：

通过乘客满意度调查，发现有少数乘客对公交服务质量不满意，存在部分驾驶员对乘客态度不热情，没有主动提醒乘客向老弱病残等优待群体让座，违规鸣笛等现象。满意度为89%，扣减1分。
四、问题和建议

1、目标任务完成率有待提高。

建议：今后应加大绿色出行的推广，通过增加客运量提高目标任务完成率。

2、社会公众或服务对象知晓度、满意度有待提高。
建议：完善公交运营管理，规范服务项目，提高服务质量，解决群众关心的等车时间过长等问题，促进公共交通的有序发展。

六、绩效评价工作小组人员名单

组  长：                               签    字：
王红光  局长

副组长：
刘长友  主管项目副局长     

成  员：
贾艳武   财务股股长

刘  学   地方道路运输管理站站长

      李  杰   会计

      张  远   出纳
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