保定市徐水区应急管理局
部门年度绩效自评工作报告

为确实做好2020年度绩效自评工作，提高财政资金使用效益，根据《保定市徐水区财政局关于开展2020年度财政资金部门绩效自评价工作的通知》（徐政财字〔2021〕14号）文件精神，我单位对专项资金预算项目绩效进行了自评，现将自评情况报告如下：
一、绩效自评工作组织开展情况
我单位组织成立了以局长为组长的绩效评价工作领导小组，评价小组采取座谈等方式听取情况，检查专项资金有关账目，检查专项资金支出相关资料，并根据绩效自评材料进行分析、总结。我部门2020年预算安排共计182.75万元，分8个项目拨付。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等，一律须经财务审核，财务审核合格后，由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度。对执行不力、推诿拖沓，没有按时完成项目计划的情况，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目的顺利实施。
二、绩效目标实现情况
[bookmark: _GoBack]　2020年，在区委、区政府正确领导下，应急管理局全面落实中央和省市区委关于应急管理工作的要求部署，牢固树立安全发展理念，严格恪守安全红线，围绕“落实责任”这个核心，探索建立了党政齐抓共管、精细化监管、安全事项清单化管理等适合我区实际特点的安全生产工作机制，形成了较为完善的安全事故预防体系，保持了安全生产形势持续稳定，为全区经济和社会健康发展提供了良好的安全生产保障。
提前下达2020年自然灾害救助专项资金：依据相关文件徐水区出台了《徐水区农村住房保险工作实施方案》。徐水区范围内的农村住户为被保险人，投保金额每户9元，上级政府每户补助5元，我区政府每户补助4元。通过核查评估，使农村住房保险达到应赔尽赔。通过项目的实施，使受灾群众损失降到最低。
拨付应急管理局工业园区内化工板块安全评审经费：我区现有2个工业园区内化工板块，按要求每5年进行一次安全评审，分别于2013年3月、2014年5月进行了安全评审，现已到期。2019年国务院安委办发文对此项工作开展情况进行检查，我局按照区政府安排并经区领导同意，对化工板块评审项目按规定进行政府采购招投标工作，并与中标单位河北汇正工程技术有限公司签订了技术服务合同。经评审，对园区的安全生产形势做了科学预判，有效遏制了安全生产事故的发生，为全区安全生产形势稳中向好打下了坚实的基础。
购置应急专用装备器材经费：我区现有民兵应急分队120人，由区人武部统一领导。应急分队装备不足，先购置部分急需雨具、照明、救生装备。经过项目实施，极大完善了应急分队的装备，为安全度汛、全区未发生洪涝灾害奠定了基础。
农房保险：依据相关文件徐水区出台了《徐水区农村住房保险工作实施方案》。徐水区范围内的农村住户为被保险人，投保金额每户9元，上级政府每户补助5元，我区政府每户补助4元。通过核查评估，使农村住房保险达到应赔尽赔。通过项目的实施，使受灾群众损失降到最低。
应急综合管理工作经费：用于2021年1-12月对徐水区境内应急综合管理的保障工作，研究、协调和解决应急救援领域中的重大问题，做好宣传、培训，组织好相关会议，依法查处各类安全生产违法案件，减少人员伤亡、财产的损失，更好的协调、开展各部门的关系。经项目实施，极大的促进单位各项工作的开展，为全区应急管理工作作出了积极地贡献。
隐患排查治理系统经费：基本建成全区安全生产隐患排查治理体系，提高生产经营单位建设标准，规范安全生产操作规程，提升特种作业人员安全操作能力和执法监察能力和水平，加大安全生产宣传和信息公开力度，提高全社会安全生产意识，提高事故调查工作的准确性、真实性和可靠性，组织完成安全生产责任目标考核，推进企业诚信和承诺制相关工作制度化、信息化。
安全生产专家经费：通过督导检查全区安全生产，最大限度地发现、纠正、督促企业消除各类隐患，预防和减少事故的发生，确保全区安全生产形势持续稳定好转。全区检查单位场所1425家（次），累计发现整改隐患696项，停产整顿32家，经济处罚31.5万元，确保了全区安全稳定。存在问题是2020年我局继续 深化机构改革，职能变化很多，政策变化大，而且各地对专家的使用需求多，造成专家人员不足，使用专家检查的次数很少，因而致使专家经费支出低于往年支出进度。今后要加强组织领导，科学谋划项目预算，专款专用，为局领导班子决策提供客观、公正的依据，为下一年安全生产检查工作的开展打好基础。
应急救援系统平台业务费：通过项目实施，理顺了应急救援工作机制，推动应急救援指挥中心和应急平台建设，提高突发事件的应急救援能力，保证政府及时采取应对措施，避免或降低事故及其危害程度。
三、绩效目标设定质量问题
根据通知要求，我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2020年度整体支出绩效自评综合得分90分以上，评价结果为优。
四、整改措施及结果应用
一是加强组织领导。要加强对预算项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。二是专款专用。严格按项目规范要求，做到专款专用，确保项目工作顺利开展。三是加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。


           
