保定市徐水区法院
部门2021年度绩效自评工作报告

根据《保定市徐水区财政局关于开展2021年度财政资金部门绩效自评价工作的通知》（徐政财字〔2022〕95号）文件精神，为确实做好2021年度绩效自评工作，提高财政资金使用效益，对我单位专项资金开展绩效评价，进行了自评，现将自评情况报告如下：

一、绩效自评工作组织开展情况

我院对此项工作高度重视，组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取查阅资料、检查账目、数据统计、业务组汇报等方式展开此项工作，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。我部门2021年预算安排共计548.35万元，分六个项目拨付。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算审批，经财务审核合格后，由领导签批后方可组织实施，严格财务管理，建立检查督办制度。对执行不力、推诿拖沓，没有按时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目的顺利实施。
二、绩效目标实现情况

2021年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，严格遵守中央八项规定，充分发挥法律体系的积极作用，全面推进法治政府建设和司法体制改革。健全一乡镇一法庭调解矛盾纠纷解决机制，使人民群众合法权益得到切实维护。严格执法、公正执法，行政执法,维护公平正义。深入推进司法行政队伍革命化正规化专业化职业化建设，着力提升司法行政系统信息化建设水平，执法水平大幅提升、法律服务更加完善，人民群众的法治获得感、满意度不断增强。
招聘人员薪酬及经费：我单位招聘劳务派遣人员59人，从事办案记录、送达、警务辅助等工作。招聘人员薪酬及经费用于发放劳务派遣人员工资、保险、办公日常运转。依据政治部提供的人员情况确定工资数额并逐月以转账方式支付给劳务派遣公司，由劳务派遣公司发放工资和缴纳保险。办公费定额以单位实际费用据实报销。服装款根据市中院要求统一配备使用。
法院聘用制书记员薪酬及经费：根据2019年10月14日，关于《聘用制书记员薪酬及经费保障方案的请示》的意见、2020年12月29日《关于落实首批9名聘用制书记员2021年薪酬及经费的请示》的意见和《关于落实第二批22名聘用制书记员2021年薪酬及经费的请示》的意见，我单位聘用制书记员共31人，从事办案开庭庭审、记录、送达、卷宗归档等工作。聘用制书记员薪酬及经费用于发放书记员工资、保险、办公日常运转。依据政治部提供的人员情况，由财务室逐月以转账方式支付工资及缴纳保险。办公费定额以单位实际费用据实报销。服装款根据市中院要求统一配备使用。
政法保障经费：一是宣传工作，提升领导干部、青少年、农民等普法重点对象的宪法法律意识，促进全区民主与法制建设。二是后勤保障工作，加强对业务部门的后勤保障，对庭审系统的维修维护、执法执勤用车的及时使用、必要的办公耗材及设备的购置采办、法律文书的邮寄送达、档案管理和法律资料的印制，为审判执行部门排除后顾之忧。
一乡镇一法庭调解员补助及强化保障经费（调解员）：深化公共法律服务和人民调解员的作用，充分发挥人民调解员来源基层对所在地人文地理的了解优势减轻基层信访纠纷、邻里纠纷等事件的发生，加强基层普法宣传，为社会的稳定、人民生活和谐、家庭美满提供良好的肃风肃纪保障。
一乡镇一法庭调解员补助及强化保障经费：保障14个乡镇法庭日常办公运转，日常办公费用按票据实报销。
保安保洁人员经费：建立环境长效机制，进一步改善办公办案环境。控制并规范出入本单位的当事人情况，有效改善工作环境达95%以上。保洁人员维护环境卫生,为业务工作和相关工作的开展提供良好的外部环境。
三、绩效目标设定质量问题

根据通知要求，我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2021年度整体支出绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。

四、整改措施及结果应用
一是继续实现预算管理。要加强对项目工作开展前的预算准备及充分的调研，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。二是严格专款专用。严格按项目支出范围要求，做到专款专用，确保项目工作顺利开展。三是加强指导和监督。对日常工作加大审核和监督力度，积极与上级部门和同级部门的沟通协调，严格按上级相关指示精神开展项目，防止在项目执行过程中出现偏差。
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