保定市徐水区财政局
2019年度部门预算绩效自评工作报告
为加强预算项目支出绩效管理，提高财政资金使用效益和公共服务质量，根据《保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法》（徐政财字[2020]9号文件）有关规定，我单位对2019年预算项目开展了绩效自评。现将自评情况报告如下：
    一、绩效自评工作组织开展情况
我单位组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取座谈等方式听取情况，检查专项资金有关账目，检查专项资金支出相关资料，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。我单位2019年预算安排本级项目支出764.52万元，共涉及11个预算项目。我单位严格按照预算安排，加强日常财务管理，严格把握财务管理关，支出时注重预算项目的支出及绩效管理，严格按预算项目的绩效目标、绩效指标和评价标准，对预算项目进行绩效评价打分。
    二、绩效目标实现情况
[bookmark: _GoBack]2019年，在区委、区政府正确领导下，我单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中央和省市区委发展战略和决策部署，积极进行财政管理各项工作，努力推动财政改革，为实现我区财政管理的依法高效、规范安全和平稳运行提供了有力的保证。主要有以下几方面：
（一）在国库管理方面，国库集中支付电子化代理业务项目，主要用于支付各代理银行代理业务费。通过与各代理银行签订协议，委托各银行代理国库集中支付业务，实现国库集中支付电子化改革顺利实行，进一步规范财政资金管理。
（二）在财政监督管理方面，安排迎接上级检查、本级监督检查项目经费，主要用于统筹组织各类专项检查、专项治理工作，促进财政预算管理质量不断提升，促进部门财务管理水平持续改进。
安排监控平台建设经费和绩效监督评价经费，主要用于委托第三方进行专项资金绩效评价，通过专项资金监控和绩效监督评价，充分发挥财政资金效益，发挥绩效评价结果应用，维护财经秩序，提高绩效管理水平。
安排财政项目评审经费，专项用于支付中介机构财政项目评审费，保障了中介机构认真履行各项服务承诺，并在规定的时限内完成各项评审任务，从而使评审结论真实可靠，节约了财政资金。
安排预算绩效管理改革专项经费，主要用于全面实施预算绩效管理，完善预算绩效标准体系，落实绩效管理各项措施，提高财政资源配置效率和使用效益。
（三）在财务会计管理方面，安排财政法律法规政策宣传和培训专项，主要是贯彻实施国家会计法律、规章、制度和会计准则，加强对法律法规的政策宣传，并对执行情况进行监督检查；组织对农村财会人员培训，提高了全区财务人员的业务水平。
（四）在国有资产管理方面，安排行政事业单位资产系统信息网络维护项目，主要是依托行政事业单位资产系统，对全区行政事业单位资产配置、使用、处置等事项进行管理，正常报送国有资产年报、月报等工作。
（五）在财政政务管理方面，安排财政网络和设备运行维护及建设专项经费，保障了财政内网和财政专网的正常运行，保障了财政业务的顺利进行；安排财政票据管理专项经费，专项用于全区财政票据工本费，有利于加强财政票据管理，维护财经秩序；安排后勤服务社会化服务费，主要是用于保安保洁服务费以及后勤服务，通过政府购买服务方式，签订保安、保洁合同，用于维护机关的安全与整洁；安排办公楼等维修改造项目资金，及时进行办公楼及院内设备设施维修，营造了良好的办公环境。 
    三、绩效目标设定质量情况
    根据通知要求，我单位通过对绩效自评工作完成了自检自查，预算项目绩效目标设定总体上比较清晰准确,绩效指标比较全面完整、科学合理,绩效标准比较恰当适宜。项目实施取得了预期效果，2019年度整体绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。
四、整改措施及结果应用
通过开展预算项目绩效自评工作，进一步明确了今后做好绩效管理的方向，要继续建立健全部门预算绩效管理路径和制度体系，不断完善工作机制和工作流程，细化工作方案制订科学合理的绩效目标及绩效指标，做到切实可行。同时，规范财政资金使用和管理，做到专款专用，在完善项目资料的基础上，按进度支付资金。对于日常管理中存在的问题，及时完善和整改，防止项目执行过程中出现偏差。
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