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部门年度绩效自评工作报告
    一、绩效自评工作组织开展情况
   我单位组织成立了绩效评价工作小组，采取座谈等方式听取情况，检查项目资金有关账目，收集整理项目资金支出相关资料，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。2021年我部门预算安排共计545.11万元，分七个项目进行拨付：七次全国人口普查两员补贴项目438万元，村级统计人员补贴项目经费11.27万元，第七次全国人口普查项目50万元，服务业统计项目经费15万元，内网改造线路租用费项目0.84万元，双三十能源监测及统计调查经费项目28万元，统计人员岗位培训项目2万元。项目经费全部拨付到我单位，按预算执行。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等一律经财务审核，审核合格后由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度，对执行不力、推诿拖沓，没有及时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目顺利实施。
    二、绩效目标实现情况
   　 2021年以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在区委、区政府的领导下，我单位全面落实中央和省市区委关于统计工作的要求部署，狠抓重点工作，较好地完成了各项目标任务，取得了较好的社会效益，为维护全区和谐稳定，推动经济更好更快地发展做出了贡献。
第七次全国人口普查两员补贴：第七次全国人口普查两员补贴项目经费为普查员发放调查补贴，支付一定数额的劳务费。该项目经费共计438万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
村级统计人员补贴：我区各村承担着各项基层统计调查任务，对各村统计人员发放补贴，能够一定程度的调动统计人员的积极性，从而保障全区基层统计数据的真实性和和可靠性。此项经费主要用于村级统计人员发放调查补贴。该项目经费共计11.27万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
第七次全国人口普查：第七次全国人口普查历时两年，普查时点为2020年11月1日，人口普查主要调查人口和住户的基本情况，内容包括：姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻生育、死亡、住房情况等。该项目经费共计50万元，按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
服务业统计：为更好地发挥服务业统计在我省科学发展和绿色崛起中的监测作用，促进全省服务业又好又快发展，河北省人民政府办公厅下发了关于进一步加强服务业统计工作的实施意见，一是建立科学完善的服务业统计体系，二是建立完善服务业统计工作长效机制。省政府将服务业发展情况纳入地方和有关部门年度目标考核。要求各地要加强服务业统计督导检查，定期考核、通报本辖区各部门服务业统计工作情况，及时发现解决问题，把服务业统计各项工作任务落到实处。该项目经费共计15万元，按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
内网改造线路租用费：我区自2010年拨款9000元安装路由器后，每年均将此项经费列入年初预算，全年共需资金8400元，用于支付2021年线路租用费。该项目经费共计0.84万元，按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
双三十能源监测及统计调查经费：我区被省定为能源监测省级三十个重点县之一。随着环境治理整顿工作不断加强，我国对能源监测工作越来越重视，各项指标都要和能源指标进行比对衔接，因此，双三十能源监测经费能够保障我县能源监测工作正常开展。另外此项经费同时用于支付统计调查劳务费。该项目经费共计28万元，按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
统计人员岗位培训：国家财政部和发改委下发《关于公布取消和免征一批行政性收费的通知》（财综【2013】67号文件，行政事业型收费取消和免征后，有关部门和单位依法履行管理职能所需相关经费，由同级财政预算予以保障。其中，行政机关和财政补助事业单位的经费支出，通过部门预算予以安排。该项目经费共计2万元，按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
    三、绩效目标设定质量情况
    根据通知要求，我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2021年度整体支出绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。
    四、整改措施及结果应用
    为落实好项目进度和资金使用，我单位不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调，提出整改措施，确保项目正常运行，达到预期绩效目标。
（一） 加强组织领导。要加强对项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。
（二） 专款专用。严格按项目规范要求做到专款专用，确保项目工作顺利开展。
（三）加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。     
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