部门年度绩效自评工作报告

    一、绩效自评工作组织开展情况
根据《河北省财政厅关于印发<河北省省级部门预算项目绩效自评管理办法>的通知》（冀财绩【2019】10号）、《保定市徐水区财政局关于印发<全面实施预算绩效管理推进工作方案>的通知》（徐政财字【2019】33号）和《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级预算绩效自评管理办法的通知》（徐政财字【2020】9号）等有关规定，我局结合实际情况组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取检查项目资金有关账目，收集整理项目资金支出相关资料，并根据预算项目绩效自评表进行分析、总结，对本单位预算项目进行了年度绩效自评工作。
经过检查，我局部门安排项目31个，共计金额7642.9756万元。项目所有开支均按照我单位财务管理制度执行，资金的使用严格把关，整个项目的运行完全按照我单位内部管理制度有关规定执行。各个项目资金使用与具体项目实施内容相符，绩效总目标和阶段性目标都已按照计划完成，未逾期。
    二、绩效目标实现情况
2022年徐水区公安局围绕中心服务大局，勇于担当，忠诚履职，严厉打击刑事犯罪，加强社会管理创新，全面提高执法和服务水平，有力维护了全区社会大局持续稳定。
我局部门安排项目31个，共计金额7642.9756万元。预算资金按时拨付到位，根据工作需要按进度及时支付完成。专项资金和预算支出项目的预期绩效目标完成情况良好。
2021年省级基层公检法司转移支付资金：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。因该资金用于购置车辆4辆，其中2辆车手续不全，仅支付了2辆车资金，通过该指标使全区公安队伍整体战斗力得到了有效提升，保障了公安业务顺利进行，提高了工作效率。
下达2022年第二批中央政法转移支付资金：指标未按照支出进度及时支付完毕。因该资金财力问题未全部拨付资金未支付完毕，通过该指标使全区公安队伍整体战斗力得到了有效提升，并保障了部分办案及装备等支出。
转业士官人员工资及保险经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保证了转业士官人员工资足额发放，有效提高了公安机关整体战斗力。
退役军人专岗人员提高待遇资金：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标，但因退役军人专岗人员变动，资金存在部分结余。通过该指标保障了退役军人专岗人员及时发放，为更好地在工作中发挥了作用。
辅警人员薪酬经费：指标因辅警人员流动性大，按照支出进度支付99%，较好的实现了绩效目标。通过该指标保证了辅警人员工资足额发放，有效提高了公安机关整体战斗力。
公安局1208专案组案件经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了1208专案顺利进行，有效维护了群众的合法权益。
公安监控系统电费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，该项目变更了资金用途，用于天网等项目网络租费，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了系统正常运转。
辅警人员服装及伙食经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。该项目拨付时只拨付了伙食费，服装费未拨付。通过该指标保障了辅警人员伙食经费。		
疫情防控封控圈项目建设：指标资金为政府性基金，资金未拨付。
拘押收教场所经费（看守所）：指标因在押量问题未能做到准确，资金存在结余，按照支出进度支付99.6%，较好的实现了绩效目标。通过该指标不断提升监管场所管理教育与安全防范水平，确保监管场所安全。
拘押收教场所经费（拘留所）：指标因疫情原因前期未收押，资金存在结余，按照支出进度支付62.17%。通过该指标保障了拘留所监管人员经费，确保了监管场所安全。
智慧安防小区三期建设经费：指标资金为政府性基金，资金未拨付。
疫情防控物资经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了防疫物资的采购，保障了防控工作顺利进行。
公安局1208专案组申请案件审计鉴定费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了1208专案顺利进行，有效维护了群众的合法权益。
提前下达2022年中央政法纪检监察转移支付资金：指标未按照支出进度及时支付完毕。因该资金财力问题未全部拨付资金未支付完毕，通过该指标使全区公安队伍整体战斗力得到了有效提升，并保障了部分办案及装备等支出。
提前下达2022年省级基层公检法司转移支付资金：指标未按照支出进度及时支付完毕。因该资金财力问题未全部拨付资金未支付完毕，通过该指标使全区公安队伍整体战斗力得到了有效提升，并保障了部分办案及装备等支出。
第一季度政法稳定工作经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了涉法涉诉上访人王金合息诉罢访，有效维护了社会稳定，消除了不稳定因素。
禁毒工作经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付，较好的实现了绩效目标。但该资金业务单位未及时报销，收回部分资金，通过该指标使毒品案件得到有效防范和控制。
追加转业士官人员经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保证了转业士官人员工资补发，有效提高了公安机关整体战斗力。
追加转业士官人员经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保证了转业士官人员工资补发，有效提高了公安机关整体战斗力。
追加转业士官人员经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保证了转业士官人员工资调标补发，有效提高了公安机关整体战斗力。
疫情防控经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了防疫物资的采购，保障了疫情期间防控工作顺利进行。
下达2022年第二批中央政法转移支付资金：指标未按照支出进度及时支付。因该资金财力问题资金未拨付。
疫情防控经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了防疫物资的采购，保障了疫情期间防控工作顺利进行。
天网等项目网络租费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了完成安四级网正常运行。
2022年第四季度政法稳定工作经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了涉法涉诉上访人息诉罢访，有效维护了社会稳定，消除了不稳定因素。
信访值班工作经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了信访值班人员经费，有效维护了社会稳定，消除了不稳定因素。
拨付公安局看守所、拘留所建设项目经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了新建看守所、拘留所前期经费，更好的维护了社会安全稳定。
高速出口疫情控检查站保安人员经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了高速出口保安人员工资。
2022年第三季度政法稳定工作经费：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了涉法涉诉上访人息诉罢访，有效维护了社会稳定，消除了不稳定因素。
下达2021年中央政法转移支付安保共建资金：指标根据工作需要按照支出进度及时支付完毕，较好的实现了绩效目标。通过该指标保障了公安业务顺利进行，提升了工作效率。
    三、绩效目标设定质量情况
通过绩效自评结果对比倒查的年初绩效目标设定质量情况,绩效目标设定清晰准确,绩效指标全面完整、科学合理,绩效标准恰当适宜、易于评价。
    四、整改措施及结果应用
[bookmark: _GoBack]    做好项目实施的跟踪检查工作。定期不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调和提出整改措施，确保项目实施工作正常运行，达到预期绩效目标。
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