保定市徐水区信访局

部门年度绩效自评工作报告

为确实做好2019年度绩效自评工作，提高财政资金使用效益，根据《保定市徐水区财政局关于印发保定市徐水区区级部门预算项目绩效自评管理办法的通知》（徐政财字〔2020〕9号）文件精神，对我单位专项资金开展绩效评价，进行了自评，现将自评情况报告如下：

一、绩效自评工作组织开展情况

我单位组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取座谈等方式听取情况，检查专项资金有关账目，检查专项资金支出相关资料，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。我部门2019年预算安排共计128万元，分四个项目拨付：其中徐水区群众工作中心运行经费9万元、国家、省市重大会议及节假日值班经费19万元全部拨付到我单位，按预算执行；化解重点疑难信访案件32.64万元与支出进度挂钩经费67.36万元实为1个项目（化解重点疑难信访案件100万元）拨付到申请该资金的相关部门。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等，一律须经财务审核，财务审核合格后，由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度。对执行不力、推诿拖沓，没有按时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目的顺利实施。

二、绩效目标实现情况

　2019年，在区委、区政府正确领导下，信访局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实中央和省市区委关于信访工作的要求部署，以解决问题为根本，息诉息访为目的，大力开展信访矛盾隐患排查、领导干部接访下访和包案督访、信访清零及“百日攻坚”等活动，信访工作取得明显成效，为维护全区和谐稳定，推动经济更好更快发展做出了应有贡献。

徐水区群众工作中心运行经费项目：一是坚持领导干部定期接访制度，组织区级党政领导轮流到区群众工作中心公开、敞开接待群众来访；二是坚持联合接访制度，由政法委、法院、公安、司法、人社、工信、住建、农业农村等职能部门，选派精干力量长期入驻群众工作中心，对口接待处理涉及本系统本部门的信访问题，最大限度将矛盾化解在基层，把人员吸附在当地。
化解重点疑难信访案件专项经费：自3月份开展信访清零行动，省市交办和我区自行梳理信访案件135件，化解132件，剩余3件转入7月份开始的“百日攻坚”行动，重新梳理建立4本台账，将积案7件、存案8件、重复信访31件、苗头隐患35件，全部交办到相关乡镇和责任部门，按照“三到位一处理”要求限期化解，有效防止非访和赴省进京集体访的发生。同时，对省委巡视组巡视我区交办我局的252件信访案件，及时转交相关责任单位，进一步加大督办力度，全部按期办结。

国家、省市重大会议及节假日值班经费项目：在全国及省市“两会”、新中国成立70周年庆祝活动和十九届四中全会期间，加强驻京、赴省值班接访力量，及时劝返我区各类进京、赴省上访人员，妥善处理涉及我区的紧急突发事件。通过以上措施，圆满完成省市提出的工作目标，未发生大规模进京赴省集体访、信访极端事件和因信访引发的媒体炒作，为会议胜利召开和活动顺利开展创造了和谐稳定的社会环境。

三、绩效目标设定质量问题

根据通知要求，我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2019年度整体支出绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。

四、整改措施及结果应用

一是加强组织领导。要加强对项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。二是专款专用。严格按项目规范要求，做到专款专用，确保项目工作顺利开展。三是加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。
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