附件2

部门年度预算项目绩效自评工作报告

一、绩效自评工作组织开展情况
我单位组织成立了绩效评价工作小组，采取座谈等方式听取情况，检查项目资金有关账目，收集整理项目资金支出相关资料，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。2023年预算项目支出总计145.06万元，自评得分 90分以上的7个，得分60至90分0个，60分以下0个。其中，抽查项目1个，是第五次全国经济普查经费，基本情况是根据《全国经济普查条例》的规定，我国将于2023年开展第五次全国经济普查，于2024年结束。项目经费全部拨付到我单位，因财政资金紧张，收回部分资金。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等一律经财务审核，审核合格后由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度，对执行不力、推诿拖沓，没有及时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目顺利实施。
二、绩效目标实现情况
2023年以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在区委、区政府的领导下，我单位全面落实中央和省市区委关于统计工作的要求部署，狠抓重点工作，较好地完成了各项目标任务，取得了较好的社会效益，为维护全区和谐稳定，推动经济更好更快地发展做出了贡献。
村级统计人员补贴：我区各村承担着各项基层统计调查任务，对各村统计人员发放补贴，能够一定程度的调动统计人员的积极性，从而保障全区基层统计数据的真实性和和可靠性。此项经费主要用于村级统计人员发放调查补贴。该项目经费共计11.27万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
服务业统计：为更好地发挥服务业统计在我省科学发展和绿色崛起中的监测作用，促进全省服务业又好又快发展，河北省人民政府办公厅下发了关于进一步加强服务业统计工作的实施意见，一是建立科学完善的服务业统计体系，二是建立完善服务业统计工作长效机制。省政府将服务业发展情况纳入地方和有关部门年度目标考核，要求加强服务业统计。该项目经费共计13.3万元，因财政资金紧张，收回部分资金，最后也较好的实现了绩效目标。
统计人员岗位培训：国家财政部和发改委下发《关于公布取消和免征一批行政性收费的通知》（财综【2013】67号文件，行政事业性收费取消和免征后，有关部门和单位依法履行管理职能，所需相关经费，由同级财政预算予以保证。其中，行政机关和财政补助事业单位的经费支出，通过部门预算予以安排。该项目经费共计2万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
“规上”企业统计人员补贴：为做好“规上”企业统计工作，促进“规上”企业统计人员高质量完成各项统计工作任务，给予“规上”企业统计人员每人每月200元补贴。该项目经费共计37.44万元，因财政资金紧张，收回部分资金，最后也较好的实现了绩效目标。
第五次全国经济普查经费：根据《全国经济普查条例》的规定，我国将于2023年开展第五次全国经济普查，于2024年结束。该项目经费共计60万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
2022年财政建设补助经费（数字财政）：因电脑达到规定使用年限、设备老化，不能满足“数字财政系统”建设需要，为保障系统正常运行，拟更新购置数字财政电脑2台。该项目经费共计1.05万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。

1%人口抽样调查：根据《河北省统计局关于认真做好2022年度人口抽样调查的通知》办字【2022】-17号文件精神，开展年度人口抽样调查，获取丰富翔是的人口信息，及时全面检测生育形式和人口变动趋势。出开展人口普查年度外，每年都要进行此项抽样调查工作。该项目经费共计20万元，因财政资金紧张，收回部分资金，最后也较好的实现了绩效目标。
三、绩效目标设定质量情况
根据通知要求，我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2022年度整体支出绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。
    四、整改措施及结果应用
为落实好项目进度和资金使用，我单位不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调，提出整改措施，确保项目正常运行，达到预期绩效目标。
（一） 加强组织领导。要加强对项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。
[bookmark: _GoBack]（二） 专款专用。严格按项目规范要求做到专款专用，确保项目工作顺利开展。
（三）加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。     
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