部门年度预算项目绩效自评工作报告

一、绩效自评工作组织开展情况
我部门组织成立了绩效评价工作小组，采取座谈等方式听取情况，检查项目资金有关账目，收集整理项目资金支出相关资料，并根据各股室报送的绩效自评材料进行分析、总结。2023年预算项目支出总计29.54万元，自评得分 90分以上的5个，得分60至90分0个，60分以下0个。其中，抽查项目1个，是经济责任审计项目，基本情况是按照2023年度审计项目计划，对王全兴任区审批局局长等10名同志开展了任中经济责任审计，监督单位负责人在任职期间的财政收支、财务收支及其他经济活动的真实性、合法性，维护国家财政经济秩序。项目经费全部拨付到我单位，按预算执行。项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等一律经财务审核，审核合格后由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度，对执行不力、推诿拖沓，没有及时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目顺利实施。
二、绩效目标实现情况
2023年以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在区委、区政府的领导下，我部门全面落实中央和省市区委关于审计工作的要求部署，狠抓重点工作，较好地完成了各项目标任务，取得了较好的社会效益，为维护全区和谐稳定，推动经济更好更快地发展做出了贡献。
经济责任审计经费：按照年度审计项目计划，完成了王全兴任区审批局局长等10名同志任职期间经济责任审计。我部门根据区委组织部门的委托，按照审计法的要求，对科级领导干部任职期间的经济责任情况进行审计监督。紧紧围绕执行党的路线方针政策、促进依法行政和科学发展、廉洁从政等重要方面，促进领导干部依法行政。该项目经费共计12万元，因本年财力紧张，未能按支出计划下拨经费，支出进度缓慢，下半年在财力允许的情况下加快支出进度，按时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
国家建设项目审计经费：国家建设项目审计是审计工作的重要组成部分，审计机关按照审计法的规定，对国家建设项目进行审计监督，规范建设程序，充分保障建设行为的合法性、合规性。按照财政部要求和项目实施目的，设定该项目产出指标为查出问题整改率；实际开展监督检查的对象数量占应监管对象总数的比率等。该项目经费共计7.88万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
大因镇中心卫生院资产清查审计费用：该项目是审计局聘请第三方公司对徐水区大因镇中心卫生院承包以来资产经营状况进行清产核查发生的审计费用。按照财政部要求和项目实施目的，设定该项目产出指标为出具报告数量；审计报告评审，按时完成率，按预算资金完成率等。该项目经费共计4万元，及时完成支出任务，较好的实现了绩效目标。
上级审计机关对徐水区政府隐性债务等三个项目进行审计经费：该项目经费用于支付上级审计机关对徐水区政府隐性债务等三个项目进行审计期间发生的接待费用。该项目经费共计4.61万元，于项目完成后一次性支付完毕。本部门按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
2022年财政建设补助经费（数字财政）：该项目是为满足“数字财政系统”建设需要，保障系统正常运行，更新购置数字财政专用电脑申请的项目经费。该项目经费共计1.05万元，分别购置笔记本1台，台式机1台，于项目完成后一次性支付完毕。本部门按时完成项目支出任务，较好地完成了绩效目标。
三、绩效目标设定质量情况
根据通知要求，我单位对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成，2023年度预算项目支出绩效自评综合得分95分以上，评价结果为优。
四、整改措施及结果应用
为落实好项目进度和资金使用，我单位不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调，提出整改措施，确保项目正常运行，达到预期绩效目标。
（一） 加强组织领导。加强对项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。
（二） 专款专用。严格按项目规范要求做到专款专用，确保项目工作顺利开展。
（三）加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。  
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