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保定市徐水区人民政府办公室2023年度
预算项目绩效自评工作报告

一、绩效自评工作组织开展情况
为确实做好2023年度项目资金绩效自评工作，提高财政资金使用效益，根据《保定市徐水区财政局关于开展2023年度财政资金部门绩效自评及抽查工作的通知》（徐政财字〔2024〕25号）文件精神，我单位组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取座谈等方式听取情况，检查专项资金有关账目，收集整理专项资金支出相关资料，并根据股室报送的绩效自评材料进行分析、总结，预算项目支出总计443.785888万元，自评得分 90分以上的7个，得分60至90分0个，60分以下0个。其中，抽查项目1个，是政务服务相关经费，基本情况是此项资金用于保障我单位保洁人员工资及单位公务接待，设备购入等工作。
二、绩效目标实现情况
保定市徐水区人民政府办公室是区人民政府的参谋部门和综合办事机构，在区政府直接领导下，参与政务，开展调查研究，提供决策服务，搞好综合协调，处理日常事务。2023年我单位狠抓重点工作，根据我单位的工作职能和职责、按照项目资金的使用内容和用途，本单位项目资金支出主要有7项，资金443.785888万元。项目科学合理，项目管理规范，项目监管到位，项目完成较好，项目质量较高，实现了预期制定的目标。
(1) 政务服务相关经费项目
以服务领导和机关保障有力为目标，增强优质后勤管理水平，提升服务管理水平，保障区领导和机关工作的正常运转。保障区政府领导和机关工作办公环境的措施，更新部分陈旧的办公设备，提升服务管理水平。工作开展保障率达到95%以上。
   （二）数字电视维护和增值业务项目
为保障各乡镇和城区办能够正常收看使用广电网络信号560+和990+传输的视频会议功能。收看率达到95%以上。
（三）徐水区大项目办专项经费项目
根据大项目办承担的部门职能和工作职责，充分发挥综合协调作用，组织好项目能观摩会、招商引资等中心工作经联席会议研究，确定大项目办工作经费，主要用于日常办公经费、设备购置、小型房屋维修、招商引资、项目观摩推介会宣传费用和差旅费等支出。参加观摩率、举办及时率达到95%以上。
（四）政府办租用金浪屿国际饭店作为隔离场所资金项目
受新冠肺炎疫情影响，徐水区健康驿站承担着我区疫情防控工作的组织、协调、疏导以及阻断疫情传播的关键环节。我区目前疫情形势较为严峻，为保障我区疫情得以有效控制，决定租用金浪屿国际饭店作为隔离场所。疫情控制率满意率达到95%以上。
（五）健康驿站运营和隔离场所消杀作业所需资金项目
为保障隔离场所人员安全和正常运行，特聘请专业消杀公司对隔离点和健康驿站进行消杀作业。有效控制率，满意率达到95%以上。
（六）徐水区大气办专项经费项目
大气办承担着全区大气污染防治工作的安排、协调、督导和上级交办点位的核查督办和国家省市环保专项督查接待工作。开展及时率、保障日常工作开展率达95%以上。
（七）年鉴出版发行项目
承担着省、市政府下达的修志任务，组织指导区直部门以及各乡镇修志任务的落实，负责全区修志队伍的培训、业务指导，负责地方志书的续编出版，承担着向国家和省、市提供方志地情资料的任务。按照国家和省市要求，每年需编纂记录全区地情的综合性资料文献《徐水年鉴》，出版发行及时率达98%以上。
三、绩效目标设定质量情况
我部门对年初设定的绩效目标完成情况进行了自检自查。绩效目标立项合理、指标明确，项目资金全部到位。对经费的管理和使用合理规范，相关管理制度健全，项目质量有保障、项目效益明显，项目实施达到了预期效果，各项工作均已完成。
四、整改措施及结果应用
为落实好项目进度和资金使用，我办不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调和提出整改措施，确保项目实施工作正常运行，达到预期绩效目标。
1、 完善相关制度，推进制度落实。依据相关法律、法规及管理办法，建立分级分类、使用高效的实施细则及业务规范，创新管理手段，用新思路、新方法，改进完善绩效管理方法
2、按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评制度体系，不断提高财政资金使用管理的水平和效率。


