保定市徐水区中小学生欺凌防治落实年
专项行动方案
校园欺凌严重损害学生身心健康，应对校园欺凌贵在预防，重在抓早抓小抓苗头。为切实防范学生欺凌和暴力事件的发生，根据国务院教育督导委员会办公室《关于开展中小学生欺凌防治落实年行动的通知》（国教督办函〔2018〕28号）、河北省教育厅《关于印发中小学生欺凌防治落实年专项行动方案的通知》（冀教安〔2018〕31号）和保定市教育局《关于印发保定市中小学生欺凌防治落实年专项行动方案的通知》精神，决定开展2018年全区中小学生欺凌防治落实年专项行动，并制定本方案。
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以校园平安创建为牵引，坚持“安全第一、预防为主”原则，促进中小学校建立健全预防处置学生欺凌的组织机构、工作体制和规章制度，切实推动中小学生欺凌防治措施在各学校落地落实，有效防治学生欺凌，建设阳光安全校园，促进学生健康成长。

二、工作目标

建立健全学生欺凌防治工作责任体系和制度体系，形成学生欺凌防治齐抓共管、责任落实到位、管理制度健全、预防措施有效、处置程序规范的工作局面，推动形成学生欺凌防治工作长效机制，有效遏制学生欺凌事件发生。
三、工作任务

各乡镇中心学校和中小学校要突出重点，狠抓落实，按时间节点完成工作任务。
（一）明确工作机构
教育局成立保定市徐水区教育系统中小学生欺凌防治工作领导小组。组长由教育局局长杨自群担任，副组长由贾树龙、王新颖、王建中、陈建新、刘志忠、贾俊峰担任。成员组室为局办公室、基础教育组、人事组、督导室、法制安全组、思政体卫组。领导小组下设办公室，办公室设在法制安全组，电话：7115505。办公室主任由局党组成员王建中兼任。同时，成立区“校园欺凌调处委员会”，由教育、公安、检察、司法、律师事务所等部门（单位）的5至7名人员（在职或退休）组成。
各乡校要成立相应的学生欺凌防治工作领导小组，明确内设工作机构、机构负责人和具体联系人，公开工作机构名称、办公电话等信息。同时，成立相应的“校园欺凌调处委员会”.同时，各乡校要依据本方案要求，制定加强中小学生欺凌综合治理实施方案。各乡校务于2018年7月13日前将信息表和实施方案报送至区教育系统治理工作领导小组办公室备案。
（二）落实校级工作制度和措施

1．成立学生欺凌治理委员会，明确工作职责和工作方式。要明确学校相关岗位教职工特别是法制副校长或法制辅导员防治学生欺凌的工作职责和具体任务。要明确学生欺凌的早期预警和事中处理及事后干预的具体流程。要在校规校纪中明确不同程度欺凌情形的处罚规定。

2．每学期至少开展两次学生欺凌专题教育，结合德育教育、法制教育、安全教育和心理健康教育，增强学生对欺凌行为危害性的认识，提高自我保护意识和能力。

3．细化调查处理欺凌事件、判定欺凌时间严重程度和教育惩戒欺凌实施者、安抚保护欺凌受害者的具体流程和办法。

以上三项工作各学校应在2018年9月20日前完成并形成专项工作报告报送至区教育系统治理工作领导小组办公室。
（三）强化防范学生欺凌
一是增强教育效果。各学校要充分了解当前中小学生思想状况，联系工作实际，积极培育和践行社会主义核心价值观。学校要认真落实新版《中小学生守则》，落实《中小学法制教育指导纲要》、《青少年法治教育大纲》，积极开展法治教育进校园活动，不断提高教育的针对性和有效性，让学生知晓基本的法律边界和行为底线，消除未成年人违法犯罪不需要承担任何责任等错误观念，提高学生对欺凌行为危害性的认识，增强自我保护意识和能力，自觉遵守校纪校规，真正做到教育效果内化于心、外化于行。要落实《中小学心理健康教育指导纲要（2012年修订）》，培养学生健全人格和健康向上的心理品质，对有心理困扰或心理问题的学生开展科学有效的心理辅导，提高其心理健康水平。要加强与家庭的沟通联系，提醒家长注重孩子思想品德教育和良好行为习惯培养。

二是加强预判预警。各学校要成立“校园欺凌治理委员会”，制定防治学生欺凌工作制度，具体负责实施和落实校园欺凌治理工作，建立健全应急处置预案和早期预警、事中处理及事后干预等机制。要加强师生联系，密切家校沟通，及时掌握学生思想情绪和同学关系状况，特别要关注学生学习成绩突然下滑、精神恍惚、情绪反常、无故旷课等异常表现，分析了解其产生的原因，对可能的欺凌行为做到早发现、早预防、早控制。对行为严重失常的学生，要由班主任上报学校，由学校统一协调，加强教育。教育效果仍不明显的由聘请的法制副校长或法律顾问协助进行管教。

三是坚持综合治理。各乡校要根据“护校安园”工作的具体要求，积极会同综治、公安等部门指导学校排查发现学生欺凌的隐患苗头，并及时预防处置。协调公安部门加强学生上下学等重要时段、学生途经重点路段的巡逻防控和治安盘查，对发现的苗头性、倾向性欺凌问题，要采取相应防范措施，并通知学校和家长及时干预，起到震慑作用。各乡校要设立防范学生欺凌举报电话，对发现的欺凌事件线索和苗头要认真核实、准确研判并及时采取措施。

（四）严格依法依规处置

一是建立快速科学处置机制。各学校要建立学生欺凌事件应急处置预案。学校发生一般性欺凌事件或接到学生欺凌举报后，要快速妥善处置，加强对施暴学生的教育，开展受害学生心理辅导和关爱活动，并告知双方家长，记录相关处置、教育过程并存档备查。对严重的欺凌事件，学校要向上级教育主管部门报告，并迅速协调公安机关介入处置。学校及家长应保护遭受欺凌学生的身心安全，严格保护学生隐私，严防泄露有关学生个人及其家庭的信息。各乡校要密切与公安、网信等部门的协调联动，加强舆论引导和舆情管控，防止网络传播等因素导致事态蔓延，造成恶劣社会影响，避免受害学生再次受到伤害，既要发挥警示教育作用，又要注意不能过分渲染事件细节，泄露未成年人隐私，防范因网络传播不当引发教唆、效仿事件。

二是发挥教育惩戒作用。对实施欺凌的中小学生必须依法依规采取适当的矫治措施予以教育惩戒，既做到真情关爱、真诚帮助，促进学生内心感化、行为转化，又充分发挥教育惩戒措施的威慑作用。

情节轻微的一般欺凌事件，由学校对实施欺凌学生开展批评、教育。实施欺凌学生应向被欺凌学生当面或书面道歉，取得谅解。对于反复发生的一般欺凌事件，学校在对实施欺凌学生开展批评、教育的同时，可视具体情节和危害程度给予纪律处分，将其表现记入学生综合素质评价。

情节比较恶劣、对被欺凌学生身体和心理造成明显伤害的严重欺凌事件，学校对实施欺凌学生开展批评教育的同时，可邀请公安机关参与警示教育或对实施欺凌学生予以训诫，确保警示教育工作有效开展。

涉及违反治安管理或者涉嫌犯罪的学生欺凌事件，学校要报教育局并及时协调公安机关依法处置。对依法不予行政、刑事处罚的学生，学校要给予纪律处分，非义务教育阶段学校可视具体情节和危害程度给予留校察看、勒令退学、开除等处分。发现校外成年人采取教唆、胁迫、诱骗等方式利用在校学生实施欺凌进行违法犯罪行为线索的，学校应及时将线索移送当地公安机关，由公安机关依法处置。

三是加强追踪观察及帮扶。欺凌事件妥善处置后，学校要持续对当事学生追踪观察和辅导教育。对实施欺凌的学生，要充分了解其行为动机和深层原因，有针对性地进行教育引导和帮扶，给予其改过机会，避免歧视性对待。对遭受欺凌的学生及其家人提供帮助，及时开展相应的心理辅导和家庭支持，帮助他们尽快走出心理阴影，树立自信，恢复正常学习生活。

各中小学校要切实做好日常学生欺凌事件的排查，并由学校学生欺凌治理委员会进行认定。对发现的欺凌苗头或事件，要根据事件的严重程度，采取教育或惩戒等不同方式及时化解，并做好受侵害学生的心理疏导和干预，最大程度地减轻其身心影响。

（五）建立长效机制

一是完善培训机制。教育局将防治学生欺凌专题培训纳入校长、教师在职培训内容。中小学校长、学校行政管理人员、班主任和教师等培训中增加学生欺凌预防与处置专题面授的内容。把学生欺凌防治纳入校长任职资格培训必修内容，确保每一位校长在周期内均接受过防治学生欺凌相关内容培训。
二是建立考评机制。教育局将各学校学生欺凌综合治理工作情况纳入文明校园创建标准，纳入校长学年考评，纳入学校管理人员、教师、班主任及相关岗位教职工学期和学年考评。各乡校要认真做好学生欺凌事件信访来访工作，属于司法处理范畴的，引导信访人通过司法途径解决。
三是建立问责机制。责任督学将学校开展学生欺凌防治工作纳入挂牌督导内容，列入年度考核序列，开展情况通报，督导各校落实要求，开展工作。教育局将把防治学生欺凌工作专项督导结果作为评价各乡校教育工作成效的重要内容。对职责落实不到位、学生欺凌问题突出的单位将实行通报、约谈、挂牌督办、一票否决等措施。对学生欺凌事件中存在失职渎职行为，依法依规严肃问责。
四是完善依法治理机制。各学校要进一步完善和落实中小学校法制副校长或法制辅导员制度，明确法制副校长或法制辅导员防治学生欺凌的具体职责和工作流程，把防治学生欺凌作为依法治校工作的重要内容，积极主动开展以防治学生欺凌为主题的法治教育，落实各项预防和处置学生欺凌措施，配合学校妥善处理学生欺凌事件及对实施欺凌学生进行教育。

四、工作要求

（一）强化组织领导。各乡校要提高政治站位，务必高度重视，加强组织领导，采取有力措施，健全责任体系和制度体系，将各项工作落实到位，有效遏制学生欺凌事件的发生。
（二）强化督导检查。各乡镇中心学校要在2018年9月20日前组织一次学生欺凌防治工作专项督导，重点检查辖区各学校落实学生欺凌防治日常管理、预防措施、处置程序、工作成效等情况。教育局将组织联合督查适时对各乡校建立工作机制、落实工作责任、挂牌督导及开展综合治理等情况随机开展实地督查。
（三）强化责任追究。教育局中小学生欺凌防治工作领导
小组将采取定期通报、督办等方式推进工作落实。对社会反映强烈、群众来信来访久拖不决及重大欺凌事件进行挂牌督办，各乡校要按照督办要求及时妥善核查、处置、整改，对学生欺凌事件中存在失职渎职行为、因违纪违法应当承担责任的有关人员严肃问责。
（四）开展评估总结。各乡校要对照本方案要求总结经验、查找不足、提出改进措施，于2018年9月25日前向教育局中小学生欺凌防治工作领导小组办公室提交本乡校学生欺凌防治落实年行动总结。
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