保定市财政局国家税务总局保定市税务局文件

保财税[2022]1号

保定市财政局国家税务总局保定市税务局关于调整保定市市区城镇土地使用税地段等级

划分和适用税额标准的通知

保定市各区财政局、国家税务总局保定市各区税务局:

根据《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》(国务院令第483号)、《河北省城镇土地使用税实施办法》(河北省人民政府今2013]第11号)以及《河北省财政厅国家税务总局河北省税务局关于调整部分设区市城镇土地使用税地段等级和适用税额标准的通知》(冀财税[2021]36号)，自2022年1月1日起，保定市市区城镇土地使用税地段等级划分和税额标准如下，请遵照执行。
市区地段等级划分

(一)一级地段

莲池区、竞秀区、高新区(以下简称:保定市主城区)以下各路段及沿街两侧均为一级地段。

1裕华西路:西起裕华西路与恒祥大街交叉路口，东至裕华西路与长城南大街交叉路口。

2莲池大街:北起东风中路与莲池南大街交叉路口，南至天威中路与莲池南大街交叉路口。

3永华大街:北起东风中路与永华大街交叉路口，南至天威中路与永华大街交叉路口。

4建华大街:北起百花东路与建华大街交叉路口，南至建华大街与天威中路交叉路口。

5恒祥南大街北起东风中路与恒祥南大街交叉路口，南至裕华西路与恒祥南大街交叉路口

6东风路:西起东风西路和向阳大街交叉路口，东至东风路与长城大街交叉路口。

7朝阳北大街:北起复兴中路与朝阳北大街交叉路口，南至百花西路与朝阳南大街交叉路口

(二)二级地段

保定市主城区除一级地段外，以下各路段所围区域及沿街两侧均为二级地段。

西起乐凯北大街和北二环交叉路口东至北二环和长城北大街交叉路口，向南至三丰路与长城大街交叉路口，向西至乐凯南大街与三丰西路交叉路口，向北至乐凯北大街与北二环交叉路口。

(三)三级地段

徐水区:以徐水城区为中心，向北至安肃镇界，铁路以西向南至安肃镇界，铁路以东向南至何家店以北、菱角桥村南，向西至西张丰西，向东至京港澳高速公路以及京港澳高速公路引线两侧二百米范围内。

(四)四级地段

清苑区:清苑城市规划区(含清苑镇镇政府所在地)、河北清苑经济开发区范围内。

徐水区:安肃镇行政区域内未在市区三级地段内的镇辖村大王店镇:大王店四街及骆庄、大仕村和小仕村；遂城镇：遂城村及张华村以东遂城段徐大公路两侧二百米北范围内;崔庄镇:东西崔庄、林水及崔庄段徐新公路两侧二百米范围内;漕河镇:漕河村、漕河镇段107国道(长城北大街)两侧二百米范围内；大因镇:大因村、汉阳村；高林村镇：高林村、高林村镇段107国道(长城北大街)两侧二百米范围内;留村镇：留村村及留村镇段107国道(长城北大街)两侧二百米苑围内:东中端镇:东史端村及东史端镇段津保公路两侧二百米范围内:正村镇:正村村;徐水经济开发区。

(五)五级地段

保定市主城区:市区二级地段所围区域以外主城区范围内土地均为五级地段。

满城区:东至旭宁街，南至致远路，西至靖云街，北至春晖路的满城区范围。

(六)六级地段

满城区:满城区行政区划范围内，属于市区五级地段以外满城镇辖区范围内。

清苑区:清苑区行政区划范围内，除清苑镇镇政府以外的建制镇镇政府所在地。

(七)七级地段

满城区:满城区行政区划范围内，除属于市区五级、六级地段以外的其他所有满城区行政区域。

清苑区:清苑区行政区划范围内，除属于市区四级、六级地段以外的其他所有清苑区行政区域。

徐水区:徐水区行政区划范围内，除属于市区三级、四级地段以外的其他所有徐水区行政区域

二、税额标准

一级地段每平方米年税额12元，二级地段每平方米年税额8元，三级地段每平方米年税额7.5元，四级地段每平方米年税额4.5元五级地段每平方米年税额3元，六级地段每平方米年税额2元，七级地段每平方米年税额1.5元。

三、其它明确事项

(一)关于对“沿街两侧”概念的解释:该企业处于地段街道两侧，且门前没有其它大型建筑物整体阻挡，不论其向内延伸多远，均视为该街道所处地段。反之，则不适用该街道地段税额。

(二)关于企业同一建筑物占据两条街道的问题:对该建筑物均按所处位置地段税额较高的税率计算征收。
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