关于完善市内免税店政策的通知
 
各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、商务主管部门、文化和旅游厅（局），海关总署广东分署、各直属海关，国家税务总局各省、自治区、直辖市、计划单列市税务局，新疆生产建设兵团财政局、商务局、文化体育广电和旅游局：  
　　财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局研究完善了市内免税店政策，经国务院同意，现就有关事项通知如下：  
　　一、现由中国免税品（集团）有限责任公司经营的北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店，自本通知施行之日起适用《市内免税店管理暂行办法》（以下称《办法》，见附件1）。  
　　二、现由中国出国人员服务有限公司经营的北京、上海、青岛、大连、南京、重庆、合肥、南昌、昆明、杭州、郑州、哈尔滨等12家外汇商品免税店，以及现由中国港中旅资产经营有限公司经营的哈尔滨外汇商品免税店，自本通知施行之日起3个月内转型为市内免税店，经海关验收合格后开始营业，适用《办法》；到期未完成转型的外汇商品免税店，予以关闭，免税店原经营主体应当向海关申请终止经营并办理相关注销手续。本通知施行后不再设立外汇商品免税店。（现有市内免税店和可转型为市内免税店的外汇商品免税店名单见附件2）  
　　三、在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市，各设立1家市内免税店，适用《办法》。  
　　请各有关部门按照职责分工，做好政策组织实施工作。《办法》施行2年后，财政部将会同商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局对施行效果进行评估。  
　　本通知自2024年10月1日起施行。  
　　 
　　附件：1.市内免税店管理暂行办法 
　　      2.现有市内免税店和可转型为市内免税店的外汇商品免税店名单 
　　  
　　财政部 商务部 文化和旅游部 海关总署 税务总局 
                     2024年8月20日

附件 1

市内免税店管理暂行办法

为规范市内免税店管理工作，促进市内免税店健康有序发展，根据有关法律法规和管理规定，制定本办法。

本办法所称市内免税店，是指经国务院批准，按规定设立在市内，向即将出境的旅客销售免税商品的商店。市内免税店应当在口岸出境隔离区内设立免税商品提货点。免税商品提货点不得设立在口岸进境隔离区内。旅客应当在免税商品提货点提取市内免税店所购免税商品，并一次性携带出境，不允许旅客在市内免税店购买或预订后，寄存在口岸并于进境时提货。

本办法所称旅客，是指持出入境有效证件即将于 60 日（含）内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客（包括但不限于中国籍旅客）。旅客在市内免税店购物应当符合以下要求：（一）持出入境有效证件，并已购买出境机票或国际邮轮船票。其中出入境有效证件指护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证或台湾居民来往大陆通行证等。（二）由旅客本人凭购物凭证、出入境有效证件在免税2商品提货点提取免税商品。（三）在即将离境口岸所属城市的市内免税店购物。

 市内免税店的进口商品免征关税、进口环节增值税和消费税，国内商品进入市内免税店视同出口，退（免）增值税、消费税，市内免税店销售的上述商品免征国内环节增值税、消费税。

旅客在市内免税店购买免税商品不设购物限额，但应当符合海关关于旅客携带行李物品进出境应当以自用、合理数量为限的规定。旅客将所购免税商品携带出境后，再次携带进境的，按照进境物品管理，照章征（免）税。
 旅客已经购买的免税商品属于个人使用的最终商品，不得进入国内市场再次销售。
 国家对市内免税店实行特许经营。市内免税店按规定向国家上缴免税商品特许经营费。
 国家统筹安排市内免税店的布局。市内免税店的布局应当根据出入境旅客流量，结合区域布局、城市商业设施建设和旅游业发展等因素，综合考虑所在地口岸出境免税店经营情况和行政运行成本，满足节约资源、保护环境、有序竞争、避免浪费、便于监管等要求。
 市内免税店主要销售食品、服装服饰、箱包、鞋帽、母婴用品、首饰和工艺品、电子产品、香化产品、酒等便于携带的消费品。免税商品的经营范围，严格限于海关核定的种类和品3种，核定工作由海关总署会同财政部、商务部、文化和旅游部、税务总局实施。鼓励市内免税店销售国货“潮品”，将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。
地方政府应当协调口岸业主为市内免税店在口岸出境隔离区内设立免税商品提货点提供便利。口岸业主向经营主体收取的免税商品提货点费用标准不得高于同一口岸出境免税店的费用标准。
 设立市内免税店的城市、数量，由省级（自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团）财政部门会同商务、文化和旅游、海关、税务等部门提出申请，财政部会同商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局提出意见报国务院审批。申请材料包括可行性研究报告、向海关提供验核旅客订票和实际离境信息等相关数据及联网核查的条件、对口岸出境隔离区提货点的安排、特色产品销售方案等。
市内免税店经营主体，按照合法合规、公平公正的原则，由地方政府参照政府采购法中规定的采购方式和程序，采用竞争方式确定。市内免税店应当自国务院批准设立之日起6 个月内确定经营主体。经营主体确定之日以地方政府与经营主体签署经营协议的日期为准。
 经国务院批准在全国范围内具有免税品经4营资质的企业，可平等竞争市内免税店经营权。企业的竞争方案应当包括市内免税店的经营场所选址和经营面积。选址应当符合布局集中、公平竞争、满足消费需求等要求。市内免税店应当具有准确、唯一的经营地址。市内免税店经营主体可为单一股东或多元股东，可采取参股、合作等方式经营市内免税店。经营主体必须由经竞争确定并具有免税品经营资质的企业绝对控股（持股比例大于50%）。
地方政府与经营主体签订经营协议后，应当按程序向财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局备案。备案时需要提交以下材料：（一）经营场所选址和经营面积情况；（二）经营主体合作协议，包括各股东持股比例、经营主体业务关联互补情况等，独资设立市内免税店除外；（三）经营主体的基本情况，包括企业性质、营业范围、生产经营、资产负债等；（四）地方政府与经营主体关于设立市内免税店的协议。上述所列情况发生重大变化时，应当及时更新备案材料。
经营市内免税店应当符合财政、税收管理要求，市内免税店所在城市财政部门和税务部门应当做好相关监管工作。
经营市内免税店应当符合海关监管要求，具备联网核查条件，经海关批准，并办理注册手续。自经营主体确定之日起 30 天内，经营主体应当向海关申请办理免税商店经营许可。自海关批准之日起1 年内，市内免税店应完成建设，经海关验收合格后开始营业。
 经营主体不得擅自变更市内免税店的经营场所选址及经营面积。需要变更经营场所选址及经营面积的，由经营主体提出申请，报海关总署批准。
 地方政府与经营主体签订的经营协议期限不得超过 10 年，原则上也不少于5 年。经营协议将在1年内到期的，地方政府应当按照本办法第十二条、第十三条、第十四条的规定重新确定经营主体。经营协议到期后，免税店原经营主体应当向海关申请终止经营并办理相关注销手续。
地方政府应当切实承担防控“套代购”免税商品再次销售等反走私综合治理主体责任，加大对市内免税店经营主体资质、网络平台、市场销售的监督检查。对于协助违反本办法规定、扰乱市场秩序的旅行社、运输企业等，给予行业性综合整治。每年 3 月底前，地方政府应当按程序将监督检查情况，通告财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局。
发生下列情况之一时，地方政府应当按照本办法第十二条、第十三条、第十四条的规定重新确定经营主6体，免税店原经营主体应当向海关申请终止经营并办理相关注销手续：（一）经营主体的股权结构发生变动，导致具有免税品经营资质的企业对经营主体的持股比例小于或等于50%的；（二）自海关批准之日起1 年内，市内免税店未能完成建设并经海关验收合格后开始营业，且无正当理由的；（三）市内免税店暂停经营1 年以上，且无正当理由的；（四）市内免税店违反海关有关监管规定，在1个公历年度内被海关警告或者依法依规处理累计超过3 次的；（五）现经营主体申请放弃经营市内免税店的。
 发生下列情况之一的，经财政部会同商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局核准，关闭市内免税店，2 年内不再受理该店所在城市重新设店申请：（一）地方政府未按照本办法第十二条规定确定经营主体，且无正当理由的；（二）地方政府未按照本办法第十八条、第二十条规定重新确定经营主体，且无正当理由的；（三）地方政府未能履行行政监督职责，同一市内免税店 3 个公历年度内再次发生第二十条第（四）项规定情形的；（四）地方政府申请放弃设店资格的。
市内免税店销售商品适用的增值税、消费税免税政策，相关管理办法由税务总局商财政部另行制定。
 财政部、商务部、文化和旅游部、海关总7署、税务总局根据职责分工，加强协作配合，会同有关部门依法监督管理市内免税店商品交易及有关服务的行为。对违反相关法律法规和管理规定的行为，依法予以处理、处罚。
 免税店经营主体应当及时按规定提供市内免税店有关信息。各有关部门依职责收集维护市内免税店信息，并依法对相关数据保密。财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局定期交换有关数据和信息。
本办法自 2024 年10 月1 日起施行。《关于印发〈关于进一步加强免税业务集中统一管理的请示〉的通知》（财外字〔2000〕1 号）等文件中与本办法不一致的，以本办法为准。
