保定市徐水区水利局
打击河道非法采砂专项行动总结汇报
为加强河湖管理保护，严厉打击河道非法采砂，近年来，我区持续开展打击河道非法采砂“飓风行动”通过水利、公安、自然资源、生态环境、交通运输等有关部门密切配合，齐抓共管，河道非法采砂问题得到有效遏制，采砂管理秩序稳定向好。现将开展情况汇报如下：

基本情况

徐水区境内主要有漕河、瀑河、萍河三条主要河流，支流有曲水河、屯庄河、黑水沟、鸡爪河等。其中采砂危险河段为漕河、瀑河、萍河河段。

二、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，牢固树立新发展理念，积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路以及“水利行业强监管、水利工程补短板”的工作总基调，坚决落实省委、省政府工作部署，以河湖长制为平台，加强河湖管理保护，严格管控河道采砂，压紧压实责任，强化监督执法，规范采砂秩序，严厉打击非法采砂行为，始终保持高压态势，坚决维护河道防洪、生态及涉河工程安全。

三、职责分工

河道采砂事关防洪、供水、生态安全和人民群众生命财产安全，各乡镇和区直有关部门切实提高政治站位，加强组织领导，采取有效措施，确保完成整改。

（一）加强组织领导

我区成立打击河道非法采砂领导小组，由政府副区长梁琪任组长，公安、自然资源、生态环境、交通运输等五个部门为成员，下设办公室设在区水利局，局长张江为办公室主任。

（二）明确责任分工
水行政主管部门：水行政主管部门作为打击河道非法采砂主要牵头部门，依据法规政策履职到位。负责本行政区域内河道采砂与整治的统一管理和监督，我局专门设立非法采砂举报电话:8683932，举报邮箱:xushuishuili@163.com ，接到举报第一时间现场查处违法违规行为。发现非本部门管辖的违法违规采砂问题线索，及时移交有关部门；发现涉嫌黑恶势力违法线索，及时移交公安机关；发现公职人员违规参与河道采砂和充当“保护伞”问题线索，及时移交同级纪检监察机关。

公安部门：负责依法打击河道采砂活动中的违法犯罪行为，查处阻碍执行职务的违法行为和妨害公务的犯罪行为，加强对砂石运输车辆的道路交通管理。

自然资源部门：负责查处河道采砂非法占用、破坏耕地、林地和湿地的行为，并按国家规定适时调整出河道内的耕地和林地。

生态环境部门：负责河道采砂污染防治的监督管理。

交通运输部门：负责规范砂石交通运输行为，依法查处超限超载货运车辆和非法采砂货运车辆。

四、开展实施情况

我局针对严厉打击河道非法采砂召开专项会议，制定行动方案，进行动员部署，组织开展辖区内河道挖沙取土存在问题排查行动。排查主要内容如下：

一要查清采砂河段是否有采砂规划；

二要查清持证砂场是否存在违规开采行为；

三要对河道非法采砂违法犯罪行为进行排查并查清非法采砂场的数量、基本情况等；

四要查清采砂坑所在位置、形成时间、原因及砂坑规模，并登记在册；

五要查清是否是存在越权、越级发放采砂许可证以及只收费不管理或以罚代管的行为；

六要查清有无近堤、毁堤采砂行为；

七要查清有无威胁铁路、公路桥梁及其它跨（穿）河道建筑物的采砂行为；

八要查清其它对防洪安全造成影响的采砂行为。

排查实行谁检查、谁签字、谁负责的制度，做到无死角、无盲点，排查结果要登记在册，认真做好检查记录，提出整改意见。

五、建立台帐、集中整治

对排查出的隐患，梳理汇总建立台帐，研究制定措施。集中整治内容：

一是对不按照采砂许可规定的区域、期限、开采指标和作业方式进行采砂活动的违规行为进行查处；

二是对违规许可、越级许可的行为进行查处；

三是对未制定采砂项目现场监管办法或不按规定实施监  管、采区现场未设立公示牌或监督牌、现场监管资料或台帐缺失的进行查处；

四是对河道非法采砂行为进行打击；

五是对禁采期采砂设备、临时建筑物等未及时拆除或撤离河道管理范围的行为进行查处；

六是对群众举报的涉砂问题不受理、不查办、不反馈的违规行为进行查处；

七是对涉嫌暴力抗法、阻碍执法人员执法的违法行为进行查处；

八是对其它违反法律、法规的非法采砂行为进行查处。

自开展“飓风行动”以来，我区一直未办理过河道采砂审批，2021年1月份至今未发现无证非法采砂行为；河道内没有违法砂石料加工点；不存在合法采砂企业；对河道历史遗留的取土坑，已全部竖立了警示标志或围挡，今年又新增了60多块警示牌，已全部安装到位。

六、保障措施

    （一）健全工作机制。围绕提升整治效果，把河道采砂专项整治工作与建章立制、规范工作结合起来。及时完善相关管理措施，健全工作长效机制。各部门要建立协调机制，密切配合，逐步推进执法联运机制正常化、制度化、规范化建设。要抓好《河北省实行河长制工作方案》、《河北省水利厅2021年水行政执法监督工作方案》贯彻落实，积极争取同级当地政府支持，完善与相关部门协作形式，与公安、交通、环境、自然资源等部门建立执法协作机制，加强部门协作，形成执法合力。

（二）强化责任奖惩。对专项整治效果明显、打击非法采砂力度大的将予以通报表彰；对整治不力、非法采砂严重的进行通报批评。要把专项整治工作纳入“河长制”考核内容。建立责任追究制度，逐河，逐段、逐级落实监管责任，明确责任人，对专项整治工作组织领导不到位、责任制落实不到位、现场监管不到位、整治措施不到位，导致辖区采砂管理秩序混乱的，将依法追究有关责任人责任。各级河长特别是乡、村级河长要按规定开展日常巡查，乡级每月巡查不少于2次，村级每周巡查不少于2次，对河道采砂问题第一时间发现制止并及时报告。
（三）严格信息报送。区水利局水政监察大队及下属六个中队每周不低于3次定期对各条河道加强巡查检查，发现问题立即上报，每次检查结束后按要求填写河道采砂巡查记录，并落实统计报告制度，每周填报“河道采砂（取土）情况记录表”，每月填写“打击河道非法采砂情况统计表”、“打击河道非法采砂问题整治台账”于25日前经主管负责人签字后并加盖公章上报市局。

（四）加大宣传力度。要加强各项水法规的宣传，充分运用网络、微信公众号等各种宣传手段，提高公众的河湖保护意识，鼓励社会各方力量参与河道采砂监管，向社会普及河湖管理保护、打击非法采砂相关法律法规知识，引导群众关心、理解、支持、配合打击河道非法采砂行为，为加强河湖保护、维护河湖健康生命创造有利条件。
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