核酸检测实验室建设资金绩效评估报告

1、 基本情况


（1） 项目概述
 为落实好新冠肺炎疫情防控常态化要求，所有二级及以上医院都要开展核酸检测实验室建设，做到应建尽建、应建快建，对密切接触者、入境人员、发热门诊患者、新住院患者及陪同人员、医疗机构工作人员等重点人群做到检测。此次徐水区人民医院和区中医医院建设核酸检测实验室。

（二）项目资金情况 

1、项目资金到位情况

根据区政府对《关于三家二级公立医院核酸检测实验室建设资金的请示》的批示，下达核酸检测实验室建设资金411.00万元。

截至绩效评估日，核酸检测实验室建设资金411.00万元已完成支出401.60万元。

2、项目资金支出情况

截至绩效评估日，实际支出资金401.6万元，拨付到徐水区人民医院和区中医医院。              
2、 项目管理绩效情况

（1） 立项定位

1.设立依据

根据冀防领办【2020】172号、冀防领办【2020】173号文件及全市两次视频会议要求，下达核酸检测实验室建设资金411.00万元。
2.绩效指标设立情况

绩效指标按照绩效评估要求设立，其中产出指标包括年度处置的突发公共卫生事件数占报告的突发公共卫生事件数的比例，年度内有效处置的突发公共卫生事件数占突发公共卫生事件数的比例，完成手续等情况，成本控制情况；效果指标包括重大公共卫生工作完成率，传染病人流行病史追踪覆盖率，病床使用率，项目持续性影响，受益群体满意度等指标。
三、绩效评估开展情况

（一）选用的评估方法

此次绩效评估工作采用的评估方法是定量和定性评估相结合的方式，运用审查法和公众评判法等方法开展评估工作。

（二）评估过程描述

绩效评估人员采取查阅资料、与项目相关工作人员交谈等方式，对项目实施、绩效考评资料、财务资料及其他相关资料的完整性、真实性和有效性进行了查对；组织项目相关人员对项目相关问题进行交谈；

每个评估人员对掌握的情况进行归纳评估后提出意见并评分，统一汇总后确定评分分值，形成评估报告。
四、绩效指标评分情况
通过对保定市徐水区卫生健康局及项目实施单位徐水区人民医徐水区中医医院提供的项目资料检查，该项目综合得分94.54分，评估等级为“优”。各项得分情况明细如下：

（一）预算执行率（20分）

根据项目资金2020年全年预算总额（A）和1-12月份执行数（B），计算预算执行率（B/A）*100%。预算执行进度评估按照相关规定执行（一般应达到75%），未达到支出进度要求的，按比例扣减相应分值。

预算执行率：401.60/411.00*100%=97.72%，。

该指标实际得分19.54分。
（二）产出指标（40分）

产出指标反映处置的突发公共卫生事件数占报告的突发公共卫生事件数的比例，年度内有效处置的突发公共卫生事件数占突发公共卫生事件数的比例，完成手续等情况，成本控制情况都能达到标准。
该指标实际得分40分。

（三）项目效果（40分）

项目效果主要评估项目实施后所产生的各种效益，重大公共卫生工作完成率，传染病人流行病史追踪覆盖率，病床使用率，项目持续性影响政策实施后受益群体及相关群体对政策及政策实施效果的认可程度。该指标实际得分35.00分。

4.受益对象满意度（10分）

该指标主要评估政策实施后受益群体及相关群体对政策及政策实施效果的认可程度，满意度≧90%得满分，每低于1个百分点扣一分，扣完为止。通过问卷调查统计发现，目前本次受益群体对该项目的实施满意度为93%。

   该指标实际得分10分。
四、综合评估结论

（一）项目完成情况

1、保定市徐水区人民医院和徐水区中医医院按照要求完成核酸检测实验室建设。

2、通过传染病去改造项目，提高了突发公共卫生事件应急处置综合能力，尤其是提高各类突发性病毒传染性疾病的隔离与救治水平。
3、项目资金按照项目进度已拨付到项目执行单位。

（二）项目效果

1、该项目的实施推进了疫情防控工作的开展。
2、效果指标中的传染病人流行病史追踪覆盖率，病床使用率等指标未达到相关标准。
3、评估小组人员通过问卷抽查的方式，受益群众满意度较高。
五、主要问题

项目资金拨付时间缓慢，拨付进度慢。

六、政策建议

（一）项目主管单位应根据项目具体情况合理安排预算资金，避免导致资金闲置，使用效益不高。

（二）项目实施单位应提高医疗服务水平，不断提升自身业务能力，提升重大公共卫生工作完成率，传染病人流行病史追踪覆盖率，病床使用率。

附件1：重点项目资金绩效自评表


