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2019年度预算项目绩效自评报告
为确实做好2019年度项目资金绩效自评工作，提高财政资金使用效益，根据《保定市徐水区财政局关于开展2019年度财政专项资金部门绩效自评价工作的通知》（徐政财字〔2020〕14号）文件精神，现将我单位专项资金绩效自评结果报告如下：
一、绩效自评工作组织开展情况
我单位组织成立了绩效评价工作小组，评价小组采取座谈等方式听取情况，检查专项资金有关账目，收集整理专项资金支出相关资料，并根据各部门（股室）报送的绩效自评材料进行分析、总结，2019年我单位狠抓重点工作，较好地完成了各项目标任务，取得了较好的社会效益。根据我单位的工作职能和职责、按照项目资金的使用内容和用途，本单位项目资金支出主要有19项，资金3906.228834万元, 项目实施过程中实行财务审核审批制度，项目经费预算、支出等，一律须经财务审核，财务审核合格后，由领导批示方可组织实施，严格把握财务管理关；建立检查督办制度。对执行不力、推诿拖沓，没有按时完成项目计划的责任人，提出改进意见，由责任领导负责督办，确保项目的顺利实施。
二、绩效目标实现情况
   2019年，在区委、区政府正确领导下，组织部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实中央和省市区委关于组织工作的要求部署，为维护全区和谐稳定，推动经济更好更快发展做出了应有贡献。
（一）坚持规范管理，推进农村基层组织建设规范化进程。 以农村服务型党组织建设为抓手，健全组织架构、完善制度机制，推进农村治理规范化。一是组织体系建设规范化。认真落实市委《关于建立健全村（社区）组织体系的意见》要求，按照“5+3+N”组织架构设置，结合省委关于加强综合服务站建设要求，整合资源，合理设置，使各类村级组织和综合服务站有机融合。二是农村干部管理规范化。制定出台《保定市徐水区村干部规范化管理办法（试行）》，对农村干部选拔任用、工作职责、教育培训、报酬待遇、管理考核、党风廉政建设等内容进行规范，建立和完善了职责明确，管理规范，赏罚分明，寓现任、后背、离任于一体，选、育、管相结合，绩、奖、惩相统一，全面系统科学的农村干部管理机制。同时，印发《关于选派新任职农村干部到乡镇机关跟班学习的通知》，有计划安排新任职农村干部到乡镇机关进行跟班学习，通过跟班学、现场教、自己悟，切实解决新任职干部政策水平不高、作风不实、服务意识不强等问题。三是党员教育管理规范化。以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，坚持以党建质量提升年活动为总抓手，突出抓好党员包联、党小组阵地建设和全员大培训。全面推行了“1+10”党员联系户，每名党员联系10户左右群众，实现村党员联系农户“全覆盖”。今年6月份以来，利用2个月时间，以乡镇为单位，开展了“两万党员进课堂”集中大培训活动。全区共集中培训70期，培训农村党员16161名，入党积极分子2010名。
（二）人才工作扎实有效开展。坚持党管人才原则，借势借力雄安新区建设，进一步开拓思路和视野，创优人才发展环境。积极加强与雄安新区、京津区县的沟通交流，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。稳步推进人才工作。起草制定了《2019年人才工作要点》，受理政协委员关于人才工作类型提案，深入细致分析研究，及时反馈答复意见。积极配合市做好“爱国奋斗，建功立业”宣传专栏优秀人才推荐工作。严格落实各级优秀专家政策待遇，激发优秀人才服务徐水发展的激情和干劲。
（三）有计划的开展干部教育培训工作。以政治建设为培训主线，将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为第一课并贯穿培训始终。年内，先后开展了机关和农村干部业务培训班2期；扶贫脱贫、生态文明、宪法法律、乡振振兴、供给侧改革、双创双服专题培训班8期；两新组织培训班1期；党的十九届四中全会精神科级和基层党组织书记培训班各一期。累计培训共计20多天，邀请省、市教授28人次，培训人数达3000余人次。
（四）充分发挥考核“指挥棒”作用。突出政治标准和鼓励担当作为的鲜明导向，修订完善了《徐水区科级领导班子和科级干部年度考核办法（试行）》，务求考核指标更加精准科学、考核程序更加务实高效。同时，加强绩效管理考评，印发《保定市徐水区绩效管理专项考核办法》，制定目标体系，加强过程管理，完善考评方法，加大结果运用，进一步激励广大干部新时代新担当新作为。
三、绩效目标设定质量情况
在项目资金组织管理上，我们严格按照国家和省市规定的项目资金相关法律、法规的规定和要求使用，内部实现了专项资金统一归口管理，坚持专款专用，量入为出的原则，使项目资金按规定的用途使用并达到预期目的，严禁截留、挪用和不合理支出。制订完善财务审批制度、出差审批制度、专项资金使用制度等各项管理制度，项目资金使用情况接受财政、审计部门的监督检查，在项目实施过程中和项目完成后，定期或不定期对项目资金的使用进行监督检查，厉行节俭，强化监管，确保项目资金管理规范，促进项目顺利实施。
四、整改措施及结果应用
为做好项目实施的跟踪检查工作。我单位定期不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调和提出整改措施，确保项目实施工作正常运行，达到预期绩效目标。
一是加强组织领导。要加强对项目工作的全面领导，便于及时发现项目运行过程中出现的问题并加以改进。
二是专款专用。严格按项目规范要求，做到专款专用，确保项目工作顺利开展。
三是加强监督。对日常工作加强规范和监督，防止在项目执行过程中出现偏差。





                                     
中共保定市徐水区委组织部 
                          二〇二〇年四月二十八日
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