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徐水县旱情现状及对策

 一、基本情况 

徐水县属于海河流域大清河水系，全县总耕地面积67.6万亩，其中有效灌溉面积61.8万亩，旱地面积5.8万亩。截止目前全县有农用机电井11346眼，农村饮水工程304处，有节水灌溉面积32.3万亩，集雨工程1325处，但50%左右的工程存在老化失修问题。 

自2008年11月以来，全县范围没有有效降水，为50年一遇旱情，据气象部门预测，当前旱情形势不容乐观，冬春连旱现象可能持续发展，有效降水预计比常年偏少2—5成，气温将持续偏高1度以上，受旱面积将进一步扩大。去年全县冬小麦播种面积43.4万亩，春白地11.8万亩。冬小麦和春白地失墒严重，43.4万亩冬小麦达到轻旱程度。部分没有浇灌封冻水及西部山区旱地农作物普遍受旱。 

二、建议与对策 

进一步增强我县抵御旱灾的能力，将旱灾损失降到最低限度，提出以下建议： 

一、加强领导，各部门协调联动形成合力共同抗旱，由县政府成立抗旱减灾工作领导小组，有关部门为成员单位，各乡镇也成立相应机构，做到组织到位，责任到位、措施到位、物资到位、信息到位。农业、林业部门要及时了解作物墒情、苗情，备足各种农用资料，指导农民科学防御旱情；气象部门要密切关注天气情况，适时采取人工降水措施；水利部门要科学调配抗旱水源，检修抗旱机具，满足抗旱需求；宣传部门要准确了解抗旱工作动态，正确报道抗旱工作情况；电力、石油等部门要充分储备抗旱能源；工商部门要严格把握农资市场，打击假冒伪劣农资产品进入农民手中。 

二、真抓实干，大力开展农田水利及抗旱工程建设，各乡镇及有关部门，要充分发挥职能作用，加快农田水利基本建设及抗旱工程建设，掀起今春农田水利基本建设高潮，为抗旱工作奠定基础；同时要积极采取非工程措施，创新抗旱工作机制，加强各类抗旱服务组织建设，确保饮水安全、粮食安全和生态安全。 

三、科学调度，加强对水资源的科学管理，西部山区要加大集雨工程建设，最大限度的实现雨洪资源化；平原地区要利用现有机井工程，尽早检修、调试机具设备，保证正常运行，不误农时。在水的利用上坚持“轻重缓急、统筹兼顾”的原则，先生活、后生产、再生态，把解决城乡居民饮水困难放在当前抗旱工作的首要位置。 

四、加大投入，确保抗旱工作顺利开展，各乡镇和有关各部门要抓住国家扩大内需，增加投入的有利时机，积极争取上级资金，用于抗旱基础性工程建设，同时要多方运作、多渠道筹集资金用于抗旱减灾工作，为我县农业及全县经济平稳较快发展增添动力。 

五、强化服务，科学应对旱情，各有关部门要及时掌握气象、墒情、旱情信息，科学分析和制定应对措施，适时启动抗旱预案，为领导决策提供科学依据。要进一步发挥农民用水户协会、抗旱协会及各类农民协会组织的抗旱生力军作用，为取得今年抗旱工作的全面胜利提供保障。 

服务企业离退休人员  积极构建和谐社会

――人劳局积极推进退管服务工作
我县现有乡镇劳动保障服务站14个、社区退管服务站9个、综合娱乐活动中心3个，全县近4000名企业离退休人员全部实现了社会化管理服务，有效保障了企业退休人员老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐，进一步提高了退休人员晚年生活质量，受到广大企业离退休人员的普遍赞誉。 

一、领导重视、健全组织 

2004年初，省市提出企业退休人员社会化管理服务问题，劳动保障局领导班子给予了高度重视，就如何开展企业退休人员社会化管理服务工作做出具体安排。根据各级文件精神，专门成立了以县政府主管县长为组长、人劳局局长为副组长，有关部门一把手为成员的企业退休人员社会化管理服务工作领导小组，制定出台了《徐水县企业退休人员社会管理服务工作推进方案》。依据《实施方案》，成立了企业退休人员社会化管理服务中心，明确了部门工作职责、工作内容和工作目标。政府领导经常亲自深入基层了解工作进展情况，研究企业退休人员管理的形式、指导接管退休人员档案，建立数据库或基本信息卡等，及时解决工作中遇到的困难和问题，落实工作场地和经费，为企业退休人员社会化管理工作全面开展提供了组织保证。 

二、明确职责，协调推进 

企业退休人员社会化管理工作全面展开后，在具体操作中发现了一些具体问题，如各部门的职责问题，相互之间的协调问题等，针对这些问题县人劳局、社保所及时研究，明确指出：县社会保险经办机构负责本县企业离退休人员社会化管理工作；各社区劳动保障事务所、工作站实施辖区内企业退休人员社会化管理；需劳动保障事务所、工作站填报的有关企业退休人员社会化管理、社会保险等基础性报表数据，由县社会保险经办机构收集、汇总上报市社会保险管理所。使工作一环扣一环，形式良性互动。由于问题得到了及时解决，很快理顺了各部门之间的工作关系，使社会化管理工作得以顺利开展。 

为搞好企业退休人员社会化管理服务工作，人劳局多次深入各乡镇、社区劳动保障工作站，对社会化管理服务工作进行专项调研。通过调研督查，现场办公，协调解决了工作中的深层次矛盾，推动了企业退休人员社会化管理服务工作的稳步开展。同时，采取多种形式对企业退休人员社会化管理工作进行了宣传，营造了浓厚的舆论氛围，认真落实各项具体工作，深入开展调查摸底，接收4000余份退休人员档案，投资10万元筹建面积达100m2的标准档案室，专人负责，建立起企业退休人员信息库，发放联系卡，开展养老金领取资格认证，成立社区退休人员党支部，建立退管组织和各种互助组织，全面推动了企业退休人员社会化管理服务工作。 

三、规范服务，丰富内容 

一是提高服务质量，增强退休人员对社区的认同感和归宿感。社区离退休人员数量较多，要推进企业离退休人员社会化管理服务工作，改变老同志多年来形成的思想观念是首要任务。各社区劳动保障站（所）紧紧抓住服务这一契机，开办了各种为民、便民、利民的社区服务网点。各服务网点对本社区的“三老”人员，残疾老人提供上门服务；对贫困老人、孤寡老人实行低偿服务；对无劳动能力、无经济来源、无人赡养的老人实行定期无偿服务。由于社区提供了各种服务，老人们转变了原有的思想观念，增强了对社区的认同感，架起了居民同社区之间沟通的桥梁。 

二是摸清底数，加强基础性工作。要搞好企业离退休人员社会化管理服务工作，建好基本信息库，实现信息化管理是基础。企业退休人员社会化管理服务工作一启动，我局就要求各社区对每个年龄段的居民进行基本情况登记。通过走街入户，全面建立了家庭档案，掌握了不同类别人员的基本情况，为开展有针对性的服务打下了基础。我区企业离退休人员信息登录内容涉及个人编号、档案编号、自管小组、名称、姓名、性别、民族、出生年月、身份证号、政治面貌、原工作单位、技能特长、社会保险号、基本养老金数额，以及家庭成员情况等。信息登录内容实行动态管理。通过此项工作，一方面掌握了辖区企业离退休人员的最新情况，另一方面可以在最短的时间里为他们提供政策咨询、对特殊困难的人员实行上门服务，并做到每季度定期走访一次，形成了社区离退休人员社会化管理服务的新格局。 

三是以活动为载体，丰富企业退休人员生活。各社区以社区文化为载体，及时组建了老年秧歌队、乒乓球队、舞蹈队等文艺小团体，每逢节假日或喜庆的日子都开展活动。人劳局牵头城区办、老干部局、文体局等多个部门配合，每年都搞一次大型文体娱乐活动，4年来，累计参加活动的离退休人员达1000余人。通过开展健康向上的文体活动，提高了老年人的参与意识，加深了他们对社区的归宿感，丰富了老年人的业余文化生活。 

四、加大投入，创新机制 

社会化管理服务是完善社会保障体制的重要内容，是构建和谐社会的重要组成部分，必须加大投入和创新工作机制，以保证此项工作的健康发展。在企业退休人员社会化管理服务工作中，我县加大资金投入，为社区劳动保障事务所站配齐了电脑等必要的办公设备，为企业退休人员的社会化管理服务提供了便利，目前各社区企业退休人员全部进入了计算机管理。近年来，我县已累计投资近50万元购买了按摩椅、跑步机、台球桌、乒乓球案等娱乐健身器械，修建的老年活动中心总面积达450平方米，购买图书万余册，给众多的离退休人员提供了“老有所乐、老有所学”的活动场所，丰富了离退休人员的晚年生活，大大提高了企业退休人员社会化管理服务的质量和水平。

我县在社会化管理工作中，充分发挥社区资源优势，共建共享活动场地。组织企业退休人员和辖区单位联办活动和到辖区单位开展汇报演出，要求每个社区至少搞两次娱乐活动，所需经费由社保机构核实拨付。协调辖区单位落实活动经费，对开展活动好的社区，从退管服务经费中拿出部分资金给予奖励，进一步调动了社区干部争先创优的积极性，有力地促进了企业退休人员社会化管理工作健康发展。 
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